

教育界“大咖”云集,共话高校创新创业 首届“中国高校创新创业 教育联盟年会”郑大启幕

“新创客”要迎接“新形态”

“当前,全国高校创新创业教育改革取得了巨大进展,大批具有创新创业精神的青年人在探索、创新、成长。”开幕式上,林蕙青表示,当前,世界范围内新一轮科技革命和产业变革正在加速进行,新技术、新产品、新业态和新模式正在蓬勃兴起,实施创新发展战略,提高国际竞争力,国家急需更多高素质创新创业人才,“新创客”也要迎接“新形态”。

“培养创新创业人才,不能只依靠

大学的教育资源,而是要强调对社会开放、对世界开放,为青年创新创业实践提供更加广阔的平台。”在邱勇看来,中国高校创新创业教育联盟的宗旨就是要打造一个共同平台,凝聚高校和社会各界力量共同研讨和引领我国的创新创业教育,充分发挥高校的人才和智力优势,吸引全社会资源,为全社会提供优质的创新创业教育资源,形成良好的创新创业教育生态,培养更多创新创业人才。

600所高校携手,“双创”资源共享

据悉,本次年会将通过一系列主题活动,探讨教育国际合作以及开放性、高校创新创业教育、改革“互联网+”背景下的创新创业、多维度双创人才培养、双创教学管理研讨、教育改革转型等议题。

“中国高校创新创业教育联盟”成立于2015年6月11日,首批成员由清华、北

大、浙大、复旦、上海交大、南大等137所高校和50家企事业单位、社会团体共同组成。清华大学担任理事长单位;北京大学、浙江大学、复旦大学、郑州大学等11所高校担任副理事长单位。首届年会全国将有600所高校参会,参会人数将近1500人,是国内规格最高、规模最大的创新创业教育盛会。

■相关新闻

郑州大学 “牵手”河南投资集团 50亿发展创新创业产业

本报讯 昨日,记者从郑州大学获悉,河南投资集团与郑大强强联手,出资50亿元成立郑州大学创新创业产业投资基金。

根据双方签订的合作协议,郑州大学创新创业产业投资基金规模为50亿元人民币。基金投资方向是依托郑州大学,立足资源与材料工业技术研究院、医学科学院、产业技术研究院以及河南省大学科技园、郑大科技园和创新创业基地等,覆盖河南省高校及科研院所,主要投资于资源与材料及高端合金材料、智能制造与高端装备、大数据与新一代信息技术、生物医药与新药创制及医疗与健康服务、新能源与节能环保及绿色催化等领域的创业投资企业、创新科技企业。

按照计划,基金的运作目标是,通过投资促进创新创业、可研开发和成果转化,力争用3~5年时间培育2~3家新型产业类上市公司,培育一批知名的创新型领军企业,形成若干具有国际竞争力的产业集群,带动河南省新兴产业发展。 郑报融媒记者 王红

中国晚报工作者协会2017年度会长会议在伊犁召开 探索媒体转型 推介大美新疆 本报多件作品获中国晚报赵超构新闻奖

本报讯(郑报融媒记者 邓红超)探索媒体转型,推介大美新疆。日前,由中国晚报工作者协会主办,乌鲁木齐晚报和伊犁晚报共同承办的2017年度中国晚报协会会长会议在伊犁召开,本报多篇新闻获得中国晚报赵超构新闻奖。

参加中国晚报工作者协会2017年度会长会议的50多名代表,集体学习了习近平总书记会见中国记协第九届理事会全体代表和中国新闻奖、长江韬奋奖获奖者代表时的重要讲话精神。与会代表交流学习心得体会,并从不同角度介绍了创新新闻传播、做好党的新闻舆论工作的经验和做法。

此次会议既是总结全国晚报工作、交流新时期媒体融合发展成果、探索转型期发展途径、确定下一步发展思路的重要会议,也是全面检验和促进边疆晚报组织

发展水平、传授宝贵经验的难得机遇。

中国晚报工作者协会会长任欢迎说,全国晚报界主要媒体负责人齐聚伊犁,交流经验、碰撞智慧,将为晚报发展、新闻界深化改革起到重要作用。他对大美新疆给予高度评价,希望大家大力推介团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业的中国特色社会主义新疆,让更多的中外朋友进一步认识新疆、了解新疆,来新疆做客。

乌鲁木齐市市委宣传部副部长、乌鲁木齐晚报社党委书记、总编辑张培峰说,近几年,全国晚报在经历了连续的高速发展后,面临着摆脱困局、打造内容、新旧衔接、转型过渡、探索突破等种种难题,同时,我们也分享了一些发达地区晚报全新的经营模式和能够落地见效的操作手段,有利于帮助我们渡过难关,寻找新的突破口。

会议还对2016年度中国晚报赵超构

新闻奖进行了定评,本报《“对我来说,干活比吃药管用”》获特等奖,《防外来车蹭车位 业主戴红袖标小区门口“站岗”》获一等奖,《40年感恩 一家两代把保姆照顾到105岁了》获二等奖,《60岁焦作老乡拉架子车回家过年从甘肃到宁夏走了一个月》获三等奖,《郑州晚报》2016年2月15日A02、03版获好版面二等奖。

会后,与会人员参观考察了霍尔果斯经济开发区(市)的发展情况,体验中哈边境贸易情况;实地考察了喀拉峻景区的旅游资源,领略当地民俗,体验风光美景。

中国晚报协会会员单位是中国新闻事业发展的重要力量,目前有近200家会员,占据全国平面媒介市场的“半壁江山”,其社会影响力、品牌知名度以及市场价值、宣传能力、读者认知等,具有其他媒介无法比拟的优势。

郑州首批人民监督员 宣誓履职

重点监督检察机关办案

本报讯 24日,我市新选任的96名检察院人民监督员参加颁证宣誓暨初任培训会。今后5年,他们将重点监督检察机关查办职务犯罪的立案、羁押、扣押冻结财物、起诉等环节的执法活动。

会议宣读了《关于任命丁振勇等96名同志为郑州市人民检察院人民监督员的决定》,并为96名新选任的郑州市人民检察院人民监督员颁发证书。庄重的宣誓仪式上,全体人民监督员面向国旗许下庄严承诺。这意味着96名人民监督员正式履职,标志着郑州市人民监督员制度改革取得阶段性成果。

据了解,这是自郑州市人民监督员制度改革以来选任的我市首届检察院人民监督员。今年3月,市司法局启动人民检察院人民监督员选任工作,先后印发《人民监督员选任管理办法》《郑州市人民监督员选任管理实施方案》,压实责任,层层推进,着力推进全市人民监督员制度改革工作。本次人民监督员选任工作经过组织报名、资格审查、组织考察、公示公告等程序,坚持好中选好、优中选优的原则,从230名推荐、自荐者中遴选96名。今后,他们将重点监督检察机关查办职务犯罪的立案、羁押、扣押冻结财物、起诉等环节的执法活动,提高检察工作透明度和司法公信力。

郑报融媒记者 赵文静

通讯员 曹晓霞

全省集中清理造价工程师违规“挂证”

本报讯 近日,记者从省住建厅了解到,全省清理造价工程师违规“挂证”集中行动全面启动,即日起至8月31日,我省将对造价工程师违规“挂证”行为进行集中清理。

据了解,此次集中清理范围为:全省行政区域内的工程造价咨询企业(含省

外企业进豫分支机构)执业的造价工程师。集中清理对象为:造价工程师在注册过程中提供虚假材料或以欺骗手段取得注册;注册企业与实际受聘企业不一致;国家公职人员在企业注册的;其他违规行为。

我省将对隐瞒“挂证”事实,受到举报投诉的企业和造价师,不再给予整改期,直接上报住房和城乡建设部按照有关规定处理。对拒不整改的企业,将列入工程造价咨询企业“黑名单”。

郑报融媒记者 覃岩峰